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Особливу роль кластери відіграють у мінімізації ризиків міжнародної діяльності, оскільки 
сприяють диверсифікації ринків, посиленню інформаційної підтримки та формуванню стратегічних 
альянсів. Це створює умови для стійкого розвитку підприємств навіть у періоди глобальних економічних 
і політичних потрясінь. Кластерна взаємодія забезпечує доступ до актуальної аналітичної інформації, 
технологічних ресурсів і спільних інноваційних платформ, що підвищує адаптивність бізнесу до змін 
глобального економічного середовища. Завдяки ефекту синергії підприємства отримують можливість 
оптимізувати витрати, прискорювати інноваційні процеси та ефективніше реагувати на геополітичні 
виклики. Інноваційні кластери сприяють розвитку спільних інфраструктурних і логістичних рішень, 
підвищенню рівня цифровізації бізнес-процесів і формуванню стійких каналів міжнародної співпраці. Це 
дозволяє зменшити вплив зовнішніх чинників, підвищити стабільність операційної діяльності та 
зміцнити конкурентні позиції компаній на світових ринках. Кластерний підхід формує сприятливі умови 
для довгострокового та стійкого розвитку підприємств навіть у періоди глобальної економічної 
нестабільності, політичних трансформацій і технологічних змін. Сучасні кластери переважно 
є протидією домінуванню і поширенню транснаціональних компаній у глобалізованій економіці, 
виникаючи на національному, регіональному та муніципальному рівнях [3, с. 70]. 

Інноваційні кластери виступають ефективним інструментом адаптивної мотивації міжнародного 
бізнесу, забезпечуючи синергію інновацій, партнерства та стратегічного управління ризиками. Їх 
розвиток є важливим чинником підвищення конкурентоспроможності національних економік і інтеграції 
бізнесу в глобальний економічний простір. 
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ДИСТАНЦІЙНА РОБОТА ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ У МІЖНАРОДНОМУ 

БІЗНЕСІ 

 
В умовах воєнного стану та посилення глобальної геополітичної турбулентності дистанційна 

робота перестала бути альтернативною формою організації праці й стала стратегічним інструментом 

управлінських рішень у міжнародному бізнесі. Для українських організацій, інтегрованих у міжнародні 

виробничі, логістичні та сервісні ланцюги, дистанційна зайнятість стала ключовим механізмом 
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забезпечення безперервності операцій, збереження людського капіталу та підтримання функціональної 

цілісності бізнес-процесів в умовах системної невизначеності та зовнішніх шоків. 

Масове переміщення працівників, руйнування виробничої та офісної інфраструктури, перебої 

в енергопостачанні та комунікаціях, а також зростання кіберризиків і загроз фізичній безпеці персоналу 

висунули на перший план необхідність трансформації управлінських моделей. Дистанційна робота 

в таких умовах виступає елементом антикризового та адаптивного менеджменту, що дозволяє 

підприємствам зберігати керованість, виконувати зобов’язання перед міжнародними партнерами та 

підтримувати участь у глобальних бізнес-процесах попри обмеження воєнного часу. 

Разом із тим впровадження дистанційної роботи виявило технологічні та управлінські проблеми, 

пов’язані з координацією розподілених команд у багатонаціональному та мультикультурному 

середовищі. Традиційні підходи, засновані на контролі присутності, жорсткій регламентації робочого 

часу та ієрархічній координації, у дистанційних умовах і різних часових поясах втратили ефективність. 

Керівники змушені перебудовувати систему менеджменту, переходячи до управління 

результативністю, узгодження стратегічних і тактичних цілей, формування цифрових каналів комунікації 

та підтримання дисципліни без прямого фізичного контролю [1]. 

Дистанційний формат роботи підкреслив важливість управління продуктивністю в умовах 

автономності працівників і транснаціонального характеру бізнес-взаємодії. Перехід від процесного до 

результативного контролю потребує впровадження систем оцінювання ефективності, сумісних із 

міжнародними стандартами управління, цифрових платформ планування та координації, а також 

регулярного зворотного зв’язку. Надмірний цифровий контроль створює ризики зниження довіри, 

мотивації та порушення балансу між роботою та особистим життям, що негативно впливає на стійкість 

людського капіталу - ключового ресурсу міжнародного бізнесу в умовах нестабільності [2]. 

Особливого значення набуває питання організаційної та операційної стійкості підприємств. 

Дистанційна робота трансформує структуру управлінських ризиків, підвищуючи залежність від 

цифрової інфраструктури, інформаційних систем та кібербезпеки, що критично важливо для 

функціонування міжнародних бізнес-ланцюгів та логістичних процесів. У воєнних і геополітично 

нестабільних умовах ці ризики мають економічний та безпековий вимір, що зумовлює інтеграцію HR-

менеджменту, ІТ-менеджменту та ризик-менеджменту в єдину стратегічну управлінську модель [3; 4]. 

Розподілений характер праці впливає на корпоративну культуру, лідерство та залученість 

персоналу, особливо у міжнародних організаціях. Відсутність спільного фізичного простору ускладнює 

формування командної взаємодії, підтримання неформальних комунікацій та передачу організаційних 

цінностей, що є критичним для стратегічного управління в умовах глобальної конкуренції. Це підкреслює 

потребу розвитку компетенцій керівників у сфері цифрового лідерства, управління віддаленими 

мультикультурними командами та підтримки психологічної стійкості працівників у довготривалій 

геополітичній напрузі. 

Отже, проблема полягає не у формальному регулюванні дистанційної роботи [5], а в відсутності 

цілісної управлінської моделі її інтеграції у систему стратегічного управління міжнародним бізнесом 

у умовах глобальних ризиків та воєнної нестабільності. Дистанційна робота потребує переосмислення 

як інструмент антикризового управління, засіб забезпечення кадрової та операційної безпеки, а також 

механізм підвищення організаційної гнучкості та конкурентоспроможності міжнародних підприємств. 

Системні підходи до управління результативністю, цифровою взаємодією, ризиками та людським 

капіталом дозволяють зберегти стійкість і ефективність бізнесу в умовах геополітичної турбулентності. 
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